

■“海安大白菜滞销”后续报道④

快报采购10吨海安大白菜
南大学子帮忙送到困难居民家

“我们平常都在学校里,特别想能有机会走出校门走进百姓家中。”刚刚过去的这个周六,南京大学新闻传播学院50多名大二、大三级的学生党员,跟随快报记者一起到社区当义工,并将快报爱心工作室采购的10吨大白菜和食用油等慰问物品,送到了五老村街道部分贫困家庭和养老院中。与此同时,经过快报的连续报道,一度严重滞销的海安大白菜在众多爱心读者、爱心商家、爱心单位的帮助下,已经充分打开市场,成了畅销菜。

□见习记者 刘欢欢 仲茜
快报记者 钟晓敏

回到原点
快报记者在基层 ⑤1



两名南大学生正在搬运大白菜

本组摄影 快报记者 施向辉



居民把领来的大白菜抱回家

■大学生当义工

50多名学生一大早赶到社区帮忙

这几天,一辆接一辆的大卡车开进海安大白菜之乡,光明村和红旗村的大白菜成了“抢手货”。在多天连续报道的同时,快报也加入了采购大军,11月18日晚,从光明村购买了10吨爱心大白菜,连夜起菜、运输,并于19日即周六凌晨3点半运抵南京。

当9米长的运菜大卡车抵达

时,快报记者和淮海新村社区主任周蓉,淮海新村老年公寓的护工代表、居民代表陈玉珍以及其他社工已等候多时。大白菜一到,大家立即“投入战斗”,帮助卸菜。

早上7点,南大新传院的50多名学生从仙林校区坐车赶往新街口。8点钟,他们准时来到淮海新村社区服务中心。“有什么要帮忙

的尽管说,我们男生女生都能吃苦。”领队李慧颖说。“10吨大白菜刚刚运到,我们首先要把大袋子打开,然后一袋一袋地分发,再一户一户地送到孤寡老人家里,今天要辛苦大家了。”听完社区工作人员介绍后,同学们就开始分组分任务,卷起袖子准备帮忙搬白菜。

卷起袖子搬白菜,海安学生最积极

在淮海新村社区仓库里,一早刚从大卡车上卸下的10吨大白菜整齐地码放在里面,3米高的仓库都堆满了,仓库外还堆放了一大摞。“真不知道原来大白菜有这么重,一袋12棵的大白菜足有六七十斤重,两个人抬才能勉强抬起来。”平常不大参加体力劳动的女同学搬运大白菜有点吃力。“你们就在门口分发大白菜吧,搬运的工作我们来。”男生们主动上前,挑起重担。

听说搬运的是海安爱心大白菜,南大新传院的两位来自海安的同学最积极了。“我就是海安李堡人,初中就在李堡中学上的,前段时间还听我妈说,今年白菜不好卖,这下好了,有快报帮我们父老乡亲联系销售,村民们会渡过今年这个难关了。”在南大新传院就读的大二学生曹恩惠说。同样是海安人的大三学

生殷溶蔚也立即卷起袖口,走上前去爬上凳子,一边解开包装袋,一边往外传递大白菜。“作为家乡人,我肯定要多出点力,搬运大白菜的重活我来。”殷溶蔚说,“家人都说要感谢快报,为菜农们办实事,我家一个李堡的亲戚就是在快报的帮助下卖掉了4亩大白菜,拿到了今年地里的最后一笔收入,这下他们家终于可以好好过年了。”

不仅送菜入户,还帮老人洗菜做饭

分装完大白菜,南大新传院的学生们又分组走进社区百姓家中。虽然天气还飘着小雨,但同学们都没有打伞,而是一直穿行在白下区五老村街道的老旧居民楼里。他们两人一组,带着快报爱心工作室采购的海安爱心大白菜和食用油,分头走进低保户家庭和孤寡老人家中。

在90岁高龄的独居老人黄蒋氏家中,同学们就像是老人的亲人,和老人拉家常,帮老人洗菜做饭。“奶奶,这是来自海安的新鲜优质大白菜,我们给您做个清炒大白菜,您牙齿不好,我们炖的时间长点。”在老人的卧室,孩子们发现老人的电视机有些不清晰,“平常在家没人说话,我就从早到晚开着电视,听电视里的人说话,这电视开的时间长



学生们把大白菜和食用油送到孤寡老人家里 南大学生 孟祥鑫 摄

了,图像开始有点模糊了。”老人说,电视就是她的宝贝。“奶奶,我帮您调调电视图像,可能是接口没接好,或者是电视信号模式

不对。”孙辉同学蹲在电视机前,给老人修起电视机来。经过一番调试,电视机图像又恢复了清晰,老人见状乐得合不拢嘴。

■学生手记

通过大白菜传递爱心

这个周六,我们50多位同学,与快报记者们一同走进淮海路社区,为社区的孤寡老人、下岗工人家庭和低保家庭送去温暖。这次南大新闻传播学院本科生党支部与现代快报联合开展的“进社区”活动,也让我们学到了大学里学不到的东西。

党员们两人一组,每人手里抱着几棵又大又壮、水嫩水嫩的大白菜,每组再拎上一桶食用葵花籽油,在社区工作人员的引领下,和快报记者一起挨家挨户走访慰问。这些大白菜都是昨天晚上刚从地里摘的新鲜菜,连夜从海安运过来的。尽管在夜间运输的过程中遇上

了大雾天气,但司机还是赶在预订时间之前将大白菜运到了南京。想到前一段时间“滞销”的海安大白菜现在正通过自己的手传递给需要帮助的人们,大家的手里、心里都是沉甸甸的。

今天能有机会走进社区,走进家庭,尤其是深入那些常常被人忽视的角落,我们真正感受到百姓生活的疾苦,同时也被他们不言放弃的乐观精神深深打动,“基层”二字重重压在每个人的心上。我们用眼睛,更用心牢记下这些在大学里学不到的东西。

南京大学新闻传播学院学生 虞恬静 刘庆 曹恩惠 颜露 潘家英

■销售情况

两天售出大白菜300吨

快报的连续报道让海安大白菜越来越“火”。

前天和昨天,海安李堡镇打破往日“周末卖菜淡季”的规律,又往各地销售300吨。李堡镇光明村村支书王加明拿着厚厚的预订单,预算着到这个月底,村里的大白菜有望销售过半。“太感谢这些好心人了,现在海安大白菜已经打开销路,今年年底,菜农们可以安心过年了。”

在南京苏果门店,不少顾客都是慕名前来选购海安大白菜。同时,无锡、常州两地7家家乐福超市门店一天共销售30吨海安大白菜。无锡家乐福超市生鲜部的韦经理说,昨天一共运来20吨海安

大白菜,早上7点前上柜,每棵白菜5毛钱,6个超市门店,不到4个小时就全卖完了。

在常州家乐福超市,10吨大白菜一上柜,柜台就围满了人。“我们店是提前做了宣传,并把海安大白菜放置在超市生鲜销售部最显眼的地方,所以很多顾客一进超市就往海安大白菜专柜跑,估计不需要一天大白菜就能全部卖完。”常州家乐福超市市场部徐经理介绍说。

据悉,常州、无锡家乐福已经与海安李堡光明村建立“农超对接”平台,今天最新运来的20吨海安大白菜将在无锡6个门店再次上柜。

■爱心提示

三条爱心热线欢迎来电

如果您有需求,可以帮海安的菜农一把,请拨打:
光明村村支书王加明:13962749344
红旗村村委主任张文龙:13236099828
快报热线:96060